

咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn
2024年6月24日
甲辰年五月十九



国内统一刊号:CN42-0039
代号:37-25
星期一
第13625期 (今日8版)

向着科技强国不断前进

——以习近平同志为核心的党中央引领科技创新发展纪实

以“时时放心不下”的责任感全力应对灾情

——各地各部门落实习近平总书记重要指示抓细抓实各项防汛抗旱救灾措施

详见第六版

众志成城战暴雨

——我市全力应对梅雨季首轮强降雨

本报记者 姜明助 谭宏宇 通讯员 纪祥峰

市气象台发布暴雨黄色预警、暴雨橙色预警、升级发布暴雨红色预警；市气象台发布暴雨橙色临灾警报、暴雨红色临灾警报……

过去24小时，咸宁城区降水量达250毫米以上，突破本地历史极值；已达300毫米以上、345毫米……

6月21日晚至23日，我市遭遇入梅以来最大强降雨，其中市主城区24小时降雨量达356毫米，多个站点突破历史极值。6月22日10时，我市上调气象灾害（暴雨）四级应急响应为三级。

人民至上，生命至上。面对“极值”考验，全市上下众志成城，闻“汛”而动、以“迅”应“汛”，积极做好保安全、保生产、保畅通、保供电、保用水、保供应、保民生各项工作，全力守护人民群众生命财产安全。

未雨绸缪 科学调度 打好主动战

度汛。

凡事预则立，不预则废。面对每年汛期特别是梅雨季考验，市委、市政府提前部署防汛抗旱工作，要求各地提前做好防汛备汛各项准备工作，掌握主动权，打好有准备之仗。

汛前，全市已完成防汛演练68场次，调度552座水库，腾库3亿立方米迎汛，完成90余公里排水管网清淤疏通，组建各类应急救援队伍1157支3万余人……

梅雨季首轮强降雨预报信息发布后，市委、市政府主要领导立即作出批示，要求认真贯彻落实《关于加强当前强降雨防范应对工作的紧急通知》和《关于印发全省防汛救灾预警叫应“十条措施”的通知》，确保全力应对、安全

汛。

6月18日，我市及时启动防汛四级应急响应。

6月21日晚，强降雨开始。市政

府主要领导到市防汛抗旱指挥部调度指挥，提级按三级响应措施标准部署防

范应对工作，各防区包保领导下沉一线

指导防汛工作。

汛就是命令。各县（市、区）主要

领导坐镇指挥部调度，安排县级领导带

班值班，所有乡镇党政主要负责人至少

一人在岗在位，所有村支书、村主任在

村防守。

“各位村民请注意，强降雨即将到

来，请及时做好防护，注意山洪、滑坡、

泥石流等地质灾害……”6月21日晚

21时12分，在海拔700多米的崇阳县

路口镇梅花村，“村村响”大喇叭里循

环播放汛期预警信息。

当晚，全市共接到暴雨预警信息、山洪预警信息80余次（条），市防办值班室第一时间转发各地，并直接叫应县

防办带班领导、涉及的乡镇党政主要领

导。

和时间赛跑，和暴雨赛跑。市防指联合调度淦河流域水库、拦河站和橡胶坝，提前三六小时将橡胶坝塌坝、提前两小时打开拦河闸，当晚实时、精准调度淦河大畈陈闸，确保淦河的水跑得了、跑得快，为城区排涝留足空间。

“把每一轮降雨当作最危险的一战

来对待。”全市上下强化底线思维，科学

调度、全力以赴应对梅雨季首轮强降

雨，打好防范主动仗，确保人民群众生

命财产安全和社会大局稳定。

（下转第二版）

杨军调研城区积水点整治工作

保障城市平稳运行 织密防汛安全网络

本报讯 记者吴文谨报道：6月22日，市委副书记、市长杨军带领市住房和城乡建设局、市城管执法委主要负责人，在市主城区调研积水点整治工作。

21日晚间，我市普降大到暴雨，截至22日上午10时，市主城区过去24小时降水量已达250毫米以上，突破历史极值。各相关部门连夜奋战，针对易涝点位，组织力量开展值班值守和应急救援，引导市民车辆有序通行，清理因积水形成的淤泥、杂物，为人民群众营造干净、整洁的出行环境。

在市自然资源和城乡建设局周边积水点、始峰悦府小区周边积水点，杨

军仔细查看点位排水情况，与现场值守人员进行交流。他指出，要始终坚持以人民至上、生命至上，树牢底线思维、极限思维，坚持效果导向，结合当前雨情、水情，针对不同积水点的现实情况，做到科学研判、一点一策、长短结合，有效防范，扎实做好排水作业和安全警示，做好各居民小区的水电供应和设备维保，确保人民群众的生命财产安全。

传媒大厦周边易涝点在本轮强降雨中未发生严重积水，道路两侧雨水篦子尽数敞开，来自城管、市政、环卫等部门的工作人员值守在一线。

杨军对有关部门在本轮机构改革和

职能转换期间实现自然、有序、无缝衔接，不影响突发紧急事件妥善应对表示高度肯定。他强调，市城防指要胸怀全局、服务大局，把各项准备做足、做全，宁可“十防九空”、不可“失防万一”，完善运行叫应、指挥叫应相结合的“双线叫应”机制，时刻知道自己该干什么、该怎么干，针对紧急突发事件前、中、后全周期，都能拿出及时、有效的应对方法。针对取得的成功经验、有效做法，要善于及时总结，形成工作机制，推动各项工作再上一个新台阶。

杨军还调研了浮山学校、十全巷周边积水点整治情况。他强调，在“一点一策”做好有效防范的同时，要谋划好系统

性解决办法，着力解决系统性问题。尊重自然、尊重规律，坚持系统思维、整体施治、标本兼治，不断补齐短板，推动城市防洪排涝体系更加科学、高效、完善，打造更加宜居、韧性、智慧城市。

随后，杨军来到市防汛抗旱指挥部，就防汛工作进行会商研判，安排部署江、河、湖、库、塘、堰以及城、乡防汛重点工作。要求各地各单位全面做好当前强降雨防范应对，切实紧起来、动起来、严起来，织牢织密防汛安全网，打好攻坚战、持久战。

副市长、咸宁高新区党工委书记夏福卿参加调研。



以“迅”应“汛”打好主动仗

○ 镇强

发布暴雨预警信号、公布交通管制信息，疏导车辆通行、疏通下水道口……6月21日夜间，我市普降大暴雨，各部门主动应战、有序应战，连夜高效应对入梅以来最强降雨，用辛苦指数换取群众安全指数。

6月22日上午10时，我市启动气象灾害（暴雨）三级应急响应，意味着防汛形势日趋严峻。

汛情就是命令，防汛就是责任，险情就是战场。这既是对我们应对极端天气的考验，也是对我们社会治理体系和治理能力的一次大考。我们必须以

极端负责的态度、极其严密的措施、极

为有力的落实，以“迅”应“汛”，全力以

赴打好防汛主动仗，确保安全度汛。

极端负责的态度是防汛工作的基

石。防汛无小事，责任重于泰山。各级

领导干部要充分认识防御本轮强降雨形

势的严峻性、复杂性、艰巨性，践行“一线

工作法”，了解实际情况，掌握一手资料，

做到心中有数、手中有策，以主观能动性、

工作的确定性应对风险灾害的不确定性，

全力保障人民群众生命财产安全。

极其严密的措施是防汛工作的关

键。防汛救灾是一项系统工程，要加强

监测预警，及时准确发布雨情、水情和灾

情信息；完善应急预案，健全应急值守网

络，畅通信息渠道，提高快速反应能力和

应急处置能力；加强应急救援准备，备足

救援装备物资，为一线指挥调度、物资储

备分发、群众临时避险等提供支撑。

极为有力的落实是防汛工作的保障。落

实是检验态度的试金石，也是衡量能

力的标尺。各级各部门要严格按照防

汛工作要求，层层传导压力，逐级压实责

任。对于防汛工作中出现的问题和隐患，要及

时发现、及时处理，确保不留死角、不留盲区。要把防汛救灾现

场当作“考场”，用实际行动书写初心“答卷”。

风雨无情人有情，危难时刻显担当。

防汛工作是一场没有硝烟的战斗，需

要我们以更加坚定的决心、更加有力的举

措、更加扎实的作风去应对。让我们携

手同心、众志成城，全力以赴打好防

汛主动仗，守护好人民群众的生命财

产安全和社会的和谐稳定。



本报讯 记者吴文谨报道：6月22日

晚，在收听省防汛视频调度会后，我

市立即召开续会，安排部署贯彻落实

市

委副书

记、市长、市

市防

汛抗旱指

挥部指

挥长

杨军出席会并讲话。

从21日晚至22日，我市遭遇入梅以

来最强降雨，其中市主城区24小时降

水量达356毫米，突破历史极值。

截至目前，我市未发生人员伤亡、房

屋倒塌，无重大灾情报告，交通运

输正常，群众生产生活相对平稳。

杨军指出，各级各部门要充分认识当前

的严形势，紧盯雨情、水情，在思想上筑

严防守死守的堤坝，高度重视本轮强降雨、

对流天气防范应对工作，切实转变工作作

风，严格执行战时命令、严明战时纪律，从

严从实加强督导检查，对玩忽职守、缺岗

缺位的，严肃追责问责。

杨军指出，面对入梅以来最强降雨，市

直有关部门和有关县（市、区）广大干部

“汛”而动、自觉到岗、主动应战、有力有

序，取得了“初战告捷”的工作成效。要认

真总结复盘，发扬好的经验和做法，补齐工

作短板和不足。进一步加强信息报送，确

保信息报送高效、畅通，第一时间及时掌

握重要防洪信息。进一步完善突发事件应

对机制，及时回应群众呼声和社会关切，统

筹协调、一体联动，确保应对有力有效。要

紧盯重点区域、重点部位、重点险情，留足

必要的安全冗余，做好应急物资、人员、装

备、措施前置，增强工作主动性。

杨军强调，要接续奋战。继续发扬不怕

疲劳、连续作战精神，咬紧牙关，在措施上再

提升、在行动上再加力，把应急物资、人员、

装备备足备齐，用好相应前置措施，坚决做

好面对更加严峻复杂风险挑战的准备。要

务求全胜。紧盯山区水库、地灾隐患点、水

上运输、景点景区、居民房屋、农业设施等重

点部位，积极做好保安全、保生产、保畅通、

保供电、保用水、保供应、保民生各项工作，

力争将灾害损失降到最低，将强降雨对群

众正常生产生活造成的影响降到最低，交出一

份让党放心、人民满意的答卷。

市委常委、常务副市长李丽，副市长、咸

宁高新区党工委副书记夏福卿出席会议，并就

具体工作进行部署。

市防指发布通知

全面做好当前强降雨防范应对

本报讯 记者姜明助、通